PROPOSTA DE MANIFEST PER A LLEGIR A LA MANIFESTACIÓ DE XÀTIVA DEL 23 DE FEBRER

El Consell de la Generalitat, dirigit pel mateix partit polític des de 1995, el Partit Popular, va aprovar el passat dia 5 de Gener un Decret-Llei amb un gran paquet de retallades que suposen una nova agressió als Serveis Públics. És el major atac de la història a la nostra societat perquè ens fiquen en un camí equivocat: aquell que acabarà amb els serveis públics, els quals són el millor índex del grau de llibertat i democràcia d’una societat. Aquestes mesures suposen el principi del fi d’allò que és públic, perquè les privatitzacions només persegueixen convertir en negoci el que ara són drets de la ciutadania.
Quasi al mateix temps, des del Govern Central, s’ha imposat una reforma laboral, injusta, inútil i ineficaç que no va a crear llocs de treball, però sí crearà un marc de relacions en les empreses on els treballadors i treballadores no tinguen drets davant la totpoderosa empresa.

Amb el Decret de les Retallades, pretenen estalviar mitjans materials i humans en serveis tan bàsics com la sanitat i tan prioritaris com l’educació, ignorant les necessitats de les persones. Perquè no creuen que l’educació siga la millor inversió d’una comunitat, i és totalment el contrari perquè és la clau del seu futur. Tampoc que la sanitat ha de percebre els recursos que siguen necessaris per a garantir el seu caràcter universal i de qualitat. Volen ocultar dues veritats innegables: que les retallades en Sanitat maten, i que l’educació és la única garantia de progrés que té un país.

No les preocupa un sistema de justícia gratuït i eficaç, ni tampoc un sistema de prestacions i recursos socials que protegisca als que són més vulnerables i necessiten de la solidaritat col·lectiva. Per a ells la llei de Dependència, de la qual depén el benestar i la qualitat de vida de tantes persones i les seues famílies no és més que paper mullat.

Afirmen que hi ha un excés de personal treballant en allò que és públic. I tornen a mentir: el percentatge de persones que treballen en allò que és públic en aquest País és només d’un 9%, un dels més baixos de la Unió Europea.

En aquesta ciutat, les retallades no estan simplement al paper, sinó que s’estan vivint a la realitat diària: són la causa del fred que passa l’alumnat als centres d’ensenyament perquè no s’afronta la despesa de la calefacció i també seran la causa de que molts escolars es queden sense beca, són la raó de l’acomiadament de personal sanitari, que s’allarguen les llistes d’espera per a les consultes o que les ambulàncies circulen sense metge especialista. Per les retallades, s’estan suprimint línies de transport urbà, els jutjats estan col·lapsats i la quasi totalitat de les persones que treballen a la funció pública pateixen un augment de la seua càrrega de treball i una disminució de salari.
Són les retallades que impedixen dedicar els recursos pressupostaris necessaris per a l’atenció de les famílies que tenen una situació econòmica molt precària. I també els que han provocat l’eliminació dels serveis de suport jurídic per a les dones maltractades.

Aquesta situació és conseqüència de la nefasta gestió del Partit Popular, que ha dilapidat els recursos amb absoluta irresponsabilitat, sent bona mostra d’això l’extravagant i inútil despesa, 12 milions d’euros, que suposa la Plaça de Bous de la qual hem iniciat aquesta marxa ciutadana.

Per tot això, la població de Xàtiva organitzada a la Plataforma en defensa dels Serveis Públics vol fer present el seu rebuig frontal a les polítiques de retallades de l’Estat de Benestar. No estem disposats a retrocedir cap pas, a renunciar a cap dels avanços aconseguits. És aquesta la decisió dels nostres joves, exemplificats huí mitjançant els manifestants de l’IES Lluís Vives de València, perquè estan jugant-se el seu futur molt al seu pesar de la irresponsable i condemnable actitud d’aquells que dirigeixen les Forces de Seguretat. És la decisió de tota la societat, que no està disposada a pagar el preu injust que ens volen imposar.

Exigim el manteniment i l’ampliació de les prestacions que són pròpies d’un estat desenvolupat i garantir unes adequades condicions de vida, a més del dret a un treball digne.

Exigim la retirada del Decret que imposa les retallades i exigim una major inversió en allò que és públic, perquè les persones són i deuen ser el primer.

Exigim la dimissió de la Delegada de Govern, com a responsable de l’actitud violenta protagonitzada per la policia davant les protestes estudiantils a València. I la retirada immediata de tots els càrrecs contra els estudiants detinguts aquests darrers dies.
I també la dimissió del Conseller Vela, responsable directe en l’elaboració i execució dels pressupostos en les últimes legislatures i qui signa el Decret-Llei de les retallades.

Com a Plataforma en defensa dels Serveis Públics, manifestem que no és temps de la resignació sinó de la responsabilitat ciutadana. 

